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§ 408 Principer och modeller för tilldelning av budgetram från 

kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden 

STK-2024-897 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige behandlade 2023-09-28 §178 rapporten Genomlysning av 
funktionsstödsnämndens ekonomi. Då beslutades att ge kommunstyrelsen i uppdrag att 
utreda principer och modeller för tilldelning av budgetram från kommunfullmäktige till 
funktionsstödsnämnden. Den rapport som biläggs ärendet innehåller förslag till justeringar 
i enlighet med uppdraget. Funktionsstödsnämnden har lämnat synpunkter på förslagen i 
rapporten. Stadskontoret föreslår en tilldelning av budgetram till funktionsstödsnämnden i 
tre delar. Ett äskande för utbyggnad av LSS-boenden även fortsättningsvis, men med 
avdrag för avveckling av LSS-boenden/boendeplatser. En volymjusterad demografieffekt 
för insatserna daglig verksamhet, korttidsvistelse och -tillsyn, särskilt boende samt 
boendestöd. En demografieffekt på samma sätt som idag för övriga insatser samt nämnds- 
och förvaltningsövergripande verksamhet. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 
 

1. Kommunfullmäktige justerar från och med budget 2025 modell för tilldelning av 
budgetram från kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden i enlighet med 
förslag i rapporten. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till stadskontorets förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att en bostad byggd med ett visst antal lägenheter per automatik 
varken kan eller bör besättas med lika många hyresgäster och att lägenheter kan behöva stå 
tomma utan att dessa således kan eller bör avvecklas. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsens arbetsutskott 
bifaller stadskontorets förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
bilaga 1. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240902 Principer och modeller för tilldelning av 

budgetram från kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden 
• Beslut funktionsstödsnämnden 240826 § 75 med reservation (M) och (V) och 

muntlig reservation (SD) 
• Remissvar funktionsstödsnämnden 
• Rapport KSAU 240610 Principer och modeller för tilldelning av budgetram från 

kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden 
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• Beslut KSAU 240610 §318 Principer och modeller för tilldelning av budgetram från 
kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden; nu fråga om remiss 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240610 Principer och modeller för tilldelning av 
budgetram från kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden; nu fråga om 
remiss 
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Bilaga 1         

          

   

Reservation 

 

Principer om modeller för tilldelning av budgetram från kommunfullmäktige till 

funktionsstödsnämnden 
Moderaterna yrkade i funktionsstödsnämnden bifall till ett tilläggsyrkande från Vänsterpartiet, 

och vidhåller detta ställningstagande, som förtydligade att en bostad byggd med ett visst antal 

lägenheter per automatik varken kan eller bör besättas med lika många hyresgäster och att 

lägenheter kan behöva stå tomma utan att dessa således kan eller bör avvecklas. Moderaterna 

anser att den generella principen är viktig att lyfta vidare inför budgetprocessen så att 

komplexiteten förtydligas då normen om fler än fem lägenheter fortfarande är gällande i 

nämndens beslut samtidigt som individens behov uppenbart kan innebära att flertalet lägenheter 

då står tomma. Vår ambition är att nämnden ska bygga mindre enheter och även arbeta mer 

aktivt för inkludering i reguljära fastigheter i syftet att uppnå delaktighet i samhället och 

möjligheten för hyresgästerna att leva som andra i enlighet med LSS. Vi menar också fortsatt att 

Socialstyrelsens riktlinjer om 3–5 boende utifrån forskning runt den lilla gruppens princip både är 

mer resurseffektiv i praktiken och nödvändig i syftet att motverka institutionalisering och bidra 

till integration. 

Vidare vill Moderaterna belysa vikten av skarpt målarbete och fokus på den enskildes 

rättssäkerhet när budgetram indirekt justeras utifrån faktiska kostnader. Det är i det viktigt att ha 

med sig att en tilldelningsmodell som utgår ifrån volymjusterad demografiutveckling inte är 

kopplad till befolkningsökning av malmöbor med funktionsnedsättning utan på beviljade insatser 

vilket styrs av nämnden, varpå uppföljningen av effekterna på individnivå behöver förtydligas. 

Därtill, med hänsyn till att insatser som just daglig verksamhet, korttidsplats och boendestöd lyfts 

fram, bör det också poängteras att där kan finnas uppenbara orsaker till detta. Att daglig 

verksamhet ökat efter pandemin lyftes tidigt fram till viss del korrelera med att reguljära 

arbetsplatser för målgruppen minskade i samband med att de nationella riktlinjerna för 

smittskyddsarbete under covid-19 begränsade möjligheterna till anpassningar och att dessa 

arbetsplatser och/eller anställningar därefter inte har återfåtts. Att korttidsplatserna blivit fler bör 

till viss del ha att göra med nämndens aktiva arbete för att öka föräldrastöd och tidigt förebygga 

behov av att barnboende genom bland annat denna insats. Insatsen boendestöd har även den 

varit en insats nämnden medvetet styrt om till då den ansetts vara en ekonomiskt effektiv insats 

med hög måluppfyllnad och stor individuell anpassning. Målsättningen ska fortsatt vara att 

bedriva en effektiv och kvalitativ verksamhet utifrån den enskildes faktiska behov och rättigheter.  

Då vårt förslag inte vann gehör reserverar vi oss till förmån för detsamma. 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2024-09-02 

 

Helena Nanne (M) 
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